

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елисеевой Александры Александровны «Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Выбор темы исследования представляется значимым по ряду причин.

Во-первых, существует необходимость разработки стратегий развития региональных рынков персональных услуг, принимая во внимание уникальные характеристики каждого субъекта Российской Федерации и его специфические потребности. Оптимизация предложений в соответствии с конкретными потребностями и предпочтениями населения, основанная на анализе демографических, экономических и культурных особенностей региона, способствует привлечению инвестиций, стимулированию развития малого и среднего предпринимательства, созданию новых рабочих мест и повышению уровня жизни населения.

Во-вторых, в диссертации рассматривается актуальная проблематика формирования благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику региона, развития малого и среднего бизнеса, повышения качества и уровня жизни населения, а также формирования экономической среды для использования инноваций в сфере персональных услуг. Таким образом, всестороннее изучение указанных аспектов, связанных с развитием сферы услуг в целом и функционированием региональных рынков персональных услуг, имеет важное значение как для теоретической науки, так и для практической деятельности.

Исследователь значительно обогатил теорию и методологию анализа и оценки тенденций развития региональных рынков персональных услуг, что представляет собой значимое научное достижение автора. Также проанализировано значительное число стратегических и программных документов субъектов Российской Федерации, направленных на их развитие - с акцентом на региональные рынки персональных услуг.

Научная новизна диссертационной работы заключается в:

- 1) разработке алгоритма предлагаемой методики анализа и оценки тенденций формирования и развития РРПУ (рисунок 4 в автореферате);
- 2) формировании системы показатели, используемых в авторской методике для анализа и оценки тенденций формирования и развития РРПУ (таблица 2 в автореферате);
- 3) выявлении условий, определяющих долгосрочное развитие РРПУ (рисунок 10 в автореферате).

Данные разработки могут применяться органами государственной власти субъектов Российской Федерации в формировании и совершенствовании региональных практик развития региональных рынков персональных услуг.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы автором в 8 журналах, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий ВАК РФ (К1 и К2), а также доложены и обсуждены на всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Однако из автореферата не вполне понятно, что включил в себя анализ данных выборки субъектов Российской Федерации, отобранных с учетом ключевого критерия – обеспеченности населения объектами и пунктами бытового обслуживания. Указанное замечание не снижает значимости исследования, проведенного автором.

На основе представленного автореферата, можно сделать вывод, что данное диссертационное исследование выполнено на высоком научном и научно-практическом уровне и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертационного исследования Елисеева Александра Александровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Доктор экономических наук,
доцент, заведующий кафедрой
международной экономики и
менеджмента ФГАОУ ВО
«Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Л.С. Ружанская

Подпись Л.С. Ружанской удостоверяю:

УЧЁНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
УРФУ
МОРОЗОВА В.А.



12.09.2024

Контакты:

Организация: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Адрес: 620062, Екатеринбург, ул. Мира, 19

Тел.: +7 (343) 375-97-85

E-mail.: l.s.ruzhanskaya@urfu.ru

Автор отзыва:

Ружанская Людмила Станиславовна, доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой международной экономики и менеджмента ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент), 08.00.01 – Экономическая теория